Abbé Bernard,

      Aujourd’hui, ta famille et les paroissiens sont réunis pour fêter tes 60 ans de sacerdoce, « 60 de mariage avec le Christ » et 13 années passées parmi nous dans ce haut bocage.
       Issu du monde agricole, cela reflète ta grande simplicité à approcher et aimer les personnes que tu rencontres. Le sport était ta passion, il t’a conduit à devenir professeur de sport au séminaire de Chavagnes. Ton admiration et tes promenades dans la nature font parties de ton bien être quotidien.
       Très jeune, ta vocation sacerdotale s’est présentée à toi, tu ne l’as pas vraiment choisie, c’est un appel du seigneur, auquel tu as dit oui. Ton ministère t’a rendu heureux, ton maître était Jésus. Tu l’as fait rayonner partout où tu es passé durant toutes ces années. Tu attaches une grande importance à la prière, la méditation et l’adoration en s’adressant à chacun de nous par ces mots : Dieu est AMOUR.
         Dans ta mission de prêtre et encore aujourd’hui, tu t’es fait proche des handicapés, des malades, de ceux de l’hospitalité Vendéenne, des personnes seules dans les diverses paroisses ou tu as été envoyé, avec beaucoup d’écoute, de bienveillance et de délicatesse. Par de nombreux pèlerinages tu les as accompagnés pour découvrir ce Dieu qui aime.
         Rigoureux tu l’es, aimant les choses bien ordonnées, on sait où on va. Ces exigences nous ont bousculés. En tant que pasteur, tu nous as fait grandir sur un chemin de Foi et de prières, en veillant toujours sur le bien vivre ensemble.                                                          
          Bien des soucis sont venus perturber ta santé, mais cela ne t’a pas empêché d’avoir la volonté de revenir parmi nous et de nous montrer que le Seigneur nous accompagne quelles que soient les difficultés. 
            En conclusion, nous rendons grâce à Dieu pour tout ce que tu as transmis à chacun d’entre nous, en paroles, en témoignages, en actes. Ne délaisse pas tes passions, les cartes, les randonnées, les rencontres etc… Bernard, nous te souhaitons de continuer ce ministère commencé, il y a 60 ans, et de nous accompagner en paroisse dans la prière. En retour soit assuré des nôtres.
Tous nous te disons : Merci Bernard
